
ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA (63ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia doze de
julho do ano de dois mil e vinte e três (12.07.2023), no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a sexagésima terceira (63ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador ISAÍAS RIBEIRO que a declarou aberta sob a
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou  o Vereador
JOÃOZINHO GUIMARÃES para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ISAÍAS RIBEIRO - Presidente em exercício;
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; e SANDES JÚNIOR - 2º Secretário
em exercício. Não houve expediente a ser lido. Às nove horas e
vinte e oito minutos (9h28min), o Senhor Presidente passou para
o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores PAULO
MAGALHÃES, JUAREZ LOPES e SARGENTO NOVANDIR.
Apresentaram matérias: JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos
endereçados à Prefeitura de Goiânia; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei nº
256, de 12 de julho de 2023 que institui no Calendário Municipal Oficial
de Eventos de Goiânia o "Dia Municipal do Monstar Games", a
ser realizado no dia 03 de maio; SARGENTO NOVANDIR,  Projeto de Lei
nº 257, de 12 de julho de 2023 que denomina o CSF do Jardim Guanabara
I como "CSF José Maria Roca Pons", localizado na Rua Porto Alegre,
Quadra 31, Lote 13, CEP nº 74675-680, Jardim Guanabara; RAPHAEL DA
SAÚDE, Projeto de Lei nº 258, de 12 de julho de 2023 que denomina que
o Centro Municipal de Educação Infantil, a ser implantado na Rua 15,



quadra 34, S/N, CEP nº 74.555-270, Vila Santa Helena, seja nomeado
"CMEI Maria Cecília de Lima"; PEDRO AZULÃO JR., requerimentos
endereçados à COMURG, à SEINFRA e à SMM; GEVERSON ABEL, Projeto
de Lei nº 259, de 12 de julho de 2023 que altera o nome do Centro de
Saúde da Família Itatiaia, localizado na Rua R-12, quadra 10, Vila Itatiaia,
Goiânia, Goiás, APM, CEP nº 74.690-370, passando a ser denominado de
"Centro de Saúde da Família Sandra França Ribeiro Xavier"; PAULO
MAGALHÃES, requerimentos endereçados à SEDEC e ao
Prefeito; WILLIAN VELOSO, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (Sessão Especial para entrega de Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Sr. Felipe Vilela Aguiar Ribeiro); LUCAS KITÃO, Projeto de
Lei nº 260, de 12 de julho de 2023 que denomina a área pública na Rua
T-52, com a Rua T-3, no Setor Bueno, de "Praça Timóteo Ribeiro de
Oliveira"; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
AMMA, à SMM, à AGCM e à SSPGO; IGOR FRANCO, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (Recurso ao Plenário para cancelar
e/ou revogar o Ofício nº 21/2023 e/ou nº 24/2023 - CMFOR/PLENA/CMG -
Ofício convocatório do Secretário Municipal de Infra Estrutura, Denes
Pereira Alves, para reunião marcada para o Dia 13 de julho de 2023, às
14h, na CCJR); JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Lei nº 261, de 12 de
julho de 2023 que assegura a todas as pessoas o direito de ter
acompanhante nas consultas, exames, cirurgias, partos e procedimentos
médicos em geral, nos estabelecimentos públicos e privados de saúde do
Município de Goiânia e obriga-os em casos que envolvam algum tipo de
sedação; Projeto de Lei nº 262, de 13 de julho de 2023 que dispõe sobre
a apresentação da declaração de não utilização de trabalho em condições
análogas à escravidão, em sua cadeia produtiva, por parte dos licitantes
que participem de contratações e convênios com o Município de Goiânia;
e ANDERSON SALES - BOKÃO, requerimentos endereçados à
SANEAGO, à SEINFRA e à COMURG. Os Vereadores IZÍDIO ALVES e
ANDERSON SALES-BOKÃO solicitaram o registro em Ata das
seguintes Presenças Honrosas: do Senhor Dionísio, acompanhado
por sua Esposa, e da Senhora Jaqueline Nascimento Costa. Foi realizado
UM MINUTO DE SILÊNCIO em razão do falecimento da Professora Zainy
Alves Martins - Coordenadora do Colégio Estadual da Polícia Militar Hugo
de Carvalho Ramos, a pedido do Vereador CABO SENNA. Às dez
horas e três minutos (10h03min), o Senhor Presidente passou
para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº
03/2023, de autoria dos Vereadores GEVERSON ABEL e HENRIQUE
ALVES, que altera dispositivo da Lei Complementar nº 78, de 08 de
junho de 1999 e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela
Rodart, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e



encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 221/2021, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que acrescenta a alínea "C" à Lei
nº 7.694/1997, que dispõe sobre adaptações no transporte coletivo
urbano e garante o acesso de pessoas portadoras de deficiência, do idoso
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Direitos da Pessoa
com Deficiência, Relator Vereador Edgar Duarte - pela aprovação com
emenda - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 227/2021, de autoria da
Vereadora SABRINA GARCÊZ, que dispõe sobre a introdução da
musicoterapia como tratamento terapêutico complementar de pessoas
com deficiência, transtornos mentais, doenças crônicas, síndromes e/ou
transtorno do espectro autista (TEA), gestantes, neonatos, entre outros,
no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência, Relator Vereador
Anselmo Pereira - pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 362/2021, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que dispõe sobre a
obrigatoriedade de prestar socorro aos animais atropelados no Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Proteção, Direitos e Defesa dos Animais, Relatora Vereadora Léia Klebia,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 414/2021, de autoria da
Vereadora SABRINA GARCÊZ, que dispõe sobre a instituição do
"Campeonato Goiano de Esportes Eletrônicos" no Calendário de Eventos
Oficiais do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
443/2021, de autoria do Vereador THIALU GUIOTTI, que dispõe
sobre a obrigatoriedade de instalação de câmeras de vídeo nos
corredores, salas de atendimento de urgência, unidades de terapia
intensiva e maternidades dos hospitais públicos e privados do Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Saúde
e Assistência Social, Relator Vereador Anderson Sales - Bokão, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 106/2022, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que institui no âmbito do Município de Goiânia o Dia



Municipal do Professor, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 226/2022, de autoria do Vereador WILLIAN
VELOSO, que atribui nome de "Rua 23-A", à rua localizada no Setor
Universitário, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela
aprovação com substitutivo - 1ª votação. Foi concedido pedido de vistas
ao Vereador Anselmo Pereira que, após analisar a proposição, devolveu-o
para discussão e votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 255/2022, de autoria do Vereador
JOÃOZINHO GUIMARÃES, que declara de Utilidade Pública a Associação
Beneficente Cristo Rei - Obras de Misericórdia, com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías
Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 31/2023, de
autoria do Vereador LEANDRO SENA, que denomina de "Praça Eloi
Costa Campos Júnior" a praça localizada na Avenida Leopoldo de Bulhões,
com Avenida Alfredo Nasser, no Conjunto Vera Cruz I, em Goiânia, Goiás,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 39/2023, de
autoria do Vereador WELTON LEMOS , que atualiza a Lei nº 10.887,
de 05 de janeiro de 2023, que Consolida a Legislação Goianiense Relativa
à Proteção e Defesa da Mulher, com parecer da Comissão de Defesa e
dos Direitos da Mulher, Relatora Vereadora Aava Santiago, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 122/2023, de autoria do Vereador
PASTOR WILSON, que denomina a praça "Arlindo Pereira" localizada no
Parque Santa Cruz, no entroncamento da Rua SC-07, SC-18, APM C-1,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 123/2023, de
autoria do Vereador PASTOR WILSON , que denomina a praça
"Sargento Adriano Santos", localizada no Jardim Fonte Nova, entre a Rua
FN-1 c/ Rua FN-2, APM-1, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª



votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 146/2023, de autoria do Vereador ANSELMO
PEREIRA, que acrescenta à Praça Nossa Senhora de Lourdes, localizada
entre a Av. Rio Branco e Av. Rui Barbosa, Setor Jaó, o nome de Sr. Elísio
Gonzaga, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 28/2021, de
autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que institui, no âmbito do
Município de Goiânia, a Campanha Permanente de arrecadação de
absorventes "Se Precisar Pegue, Se Puder Doe" e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Ex-Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE RESOLUÇÃO
Nº 29/2021, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que institui
no âmbito da Câmara Municipal de Goiânia o espaço familiar de
conveniência denominada "GabineteKIDS" e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Direitos da Criança e do
Adolescente. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 18/2022, de autoria da
Vereadora GABRIELA RODART, que institui a Comenda "Excelência em
Jiu-Jitsu - Mestre Hélio Gracie", a ser conferida aos mestres, professores e
atletas de destaques no Jiu-Jitsu, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 21/2022, de autoria da Vereadora GABRIELA
RODART, que institui a Medalha Padre Pelágio Sauter, a ser conferida
aos sacerdotes católicos e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe
Morais, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 06/2023, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que concede Título de Cidadão
Goianiense ao Sr. Ralph Rangel, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação. O Requerimento
nº 2.919 de autoria do Vereador IGOR FRANCO foi retirado de Pauta
por determinação do Presidente da Casa, Vereador ROMÁRIO



POLICARPO (por vícios procedimentais). Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 2.116 e 2.411 do Vereador Leandro Sena;
2.412 e 2.4132 do Vereador Dr. Gian ; 2.715 da Vereadora Kátia Maria;
2.741 e 2.742 do Vereador Welton Lemos; 2.766 do Vereador Ronilson
Reis; 2.810 da Vereadora Léia Klebia; 2.880 a 2.884 da Vereadora
Kátia Maria; 2.885 do Vereador Geverson Abel; 2.886 do Vereador
Denício Trindade ; 2.925 do Vereador Leandro Sena; e 2.926 do
Vereador Anderson Sales - Bokão. O Requerimento nº 2.962 de
autoria do Vereador IGOR FRANCO foi incluído em Pauta, votado
e aprovado por maioria, com voto em contrário das Vereadoras AAVA
SANTIAGO e KÁTIA MARIA. A assessoria da Vereadora LUCIULA DO
RECANTO justificou a ausência da parlamentar, por meio de ofício.
O Vereador DENÍCIO TRINDADE esteve presente na sessão de forma
remota (online). Foram aprovados trinta e seis (36) requerimentos
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Um (01)
requerimento foi enviado à Diretoria Legislativa para
ser inserido em Pauta. Às dez horas e três minutos (10h03min), o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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